

VENDÉGLŐSÖK LAPJA

A BUDAPESTI KORCSMÁROSOK IPARTÁRSULATÁNAK HIVATALOS KÖZLÖNYE

(VENDÉGLŐ-, SZÁLLÓ-, KÁVÉSIPARI ÉS KÖZGAZDASÁGI SZAKLAP)

M. kir. postatakarékpénzt. csekkasz. 45.255
M megjelenik havonta kétszer, 5-én és 20-án
Előfizetési díj félévre 12 pengő (150.000 K)

ALAPÍTOTTA:
IHÁSZ GYÖRGY

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
BUDAPEST, IX., VIOLA UTCA 3. SZÁM
Telefonszám: „József“ 322—81

A vidék

becsületes és jóérzésű szakmái méltán tekinthetnek csodálkozó és borzongó bámulattal Budapest felé. Ők odakünn a kedves, derűs városokban, faluhelyen és tanyákon hozzászóltak ahhoz, hogy nap-nap után heves és erős harcokat vívjának meg, de az ellenfeleik? Félremagyarázolt és meg nem értett törvények, sűrűn tévedő és a praktikus, mindennapi élethez alkalmazkodni nem képes hivatalos szobák, zaklató és túlhajtott, az üzletszerűséggel veteledő adókvetés és adóbehajtás, idegenek betörései a szakma területére, ezek a vidéki szállodás, korcsmáros és vendéglősnek az ellenfelei.

De Budapesten más a harc. Budapesten más ellenfelek is bukkannak elő az óriás város kövei közül és a budapesti szállodásnak, korcsmárosnak, kávésnak és vendéglősnek ezek ellen az új szörnyetegek ellen is küzdenie kell szinte nap-nap után, elhagynia az üzletét és loholnia gyűlésekre, hamis kongresszusokra, kivihetetlen és veszedelmes jogi háttérű ülésekre, ott meghallgatni öt-hatféle teljesen ellentétes szakvéleményt, agitáló beszédet, hazug, vagy csak részben teljesíthető ígéretet. És ott kell lennie, különben nélküle határozni, de mégis őrola, az ő érdekeiről!

Most már Budapest szakmáinak is sorra kezd fölnyílni a szemök. Számonkérések vannak, robbanások és fenyegető megmozdulások azok alatt, akik a szakmák élére, nem a szakmák érdekében tolatódnak és kerültek. Reng a talaj. Budapest szakmái sorra vizsgálni kezdik, kik hát azok, akiknek tulajdonképpen csak üzlet a szakma vezetése, piszkosabb vagy tisztább üzlet, de elsősorban és szinte kizárólagosan: üzlet?

Nem mindig és nem éppen vezetőhelyen üldögélhetnek a szakmáinkon ezek a piócák és ártó szunyogok, akiknek csak arra jó a szakma sokezer embere, hogy lépcső legyen a saját érvényesülési üzletük számára, vagy: háttér a kedvező hiúsági szereplésnek, vagy: hangyaszorgalmú kis adófizető a saját kasszáik számára a legkövetetebbre és legfondorlatosabb utakon. A sötétségnek ezek a lovagjai aztán kímé-

letlen karmokkal ragadnak bele a vezetésbe, onnan ki nem rázhatók, viszont elszánt akaratallal törnek előre az érvényesülésre is más oldalról, az eredmény csak egy: az, hogy a szakma ezer baja orvosolatlan marad, egyesülései koldus-sorban tengődnek, jogos zúgolódások fölött a pajtáskodás és a kölcsönösen féltett együttes érdekek ülnek diadalt.

Most láthatják szakmáink, milyen nagy az ő értékük! Hiszen ha nem volnának

olyan rettentően kiuzsorázhatók az üzleti érdekek, vagy egyéni érvényesülések számára, akkor nem folydnának körülöttük olyan ádáz viaskodások! A harcok sok esetben jót jelentenek, legalább azt, hogy agilitás, élet és sok-sok akarat van a szakmáinkban. Ezek a harcok azonban legyennek a tisztulás csatái, ne az üzlet és nagyon nagy földregégek kellenének ahhoz, hogy a romokon új élet támadhasson.

(J. S. Budapest.)

Tilalom az egészségre ártalmas élelmi- és élvezeti cikkek kiszolgáltatására.

Mire kell ügyelni az italmérő- és étkezéshelyiségek tulajdonosainak.

Irta: v. dr. Csató Béla r.-kapitány.

II.

Budapest székesfőváros tanácsa a mult évben megtiltotta a kenyérnek, süteménynek és általában olyan élelmiszereknek, amelyek mosás, hámozás, sütés, illetve főzés nélkül kerülnek fogyasztásra, újságpapírosba, írott vagy egyéb szennyes papírosba való csomagolását. Ez a rendelkezés főképp a pékeket, fűszereseket és szatósokat, továbbá a piaci árusokat illeti, azonban a szakmabeli üzletek tulajdonosai nagyon helyesen teszik, ha bevásárlásaik alkalmával megkövetelik az élelmiszerek *tiszta és egészséges* csomagolását. A szennyes papíroknak élelmiszercsomagolásra való felhasználása u. i. különböző járványos betegségek terjesztésére igen alkalmas.

Ami az élelmiszerek csomagolását illeti, az ezen célra szolgáló tartányok készítésénél ónozott lemezek használata korlátozva van.

Sok apró szabály van még, amelyek nagy része amúgyis átment a köztudatba. Így, hogy mást ne említsék, tilta van pl. a *sónak, paprikának, vagy cukornak nyílt tartóban való kitétele az asztalra*. Hogy a kézzel való használat lehetővé ne váljon, azért *zárt szóró tartányokban* helyezendők ezek az ízesítő és fűszerek. Tilos pl. a sütemények, kenyérszeletek fogdosása, ropogtatása stb.

Itt említem meg — bár nem tartozik szorosan ide —, hogy *ebeket* vendéglőkbe, kávéházakba s más ilyen nyilvános helyre bevinni büntetés terhe alatt *tilos*. Kétségtelen, hogy az ebek idegen személyek testi épségére és egészségére veszélyes tulajdonságokkal bírnak s így nemesak a vendégre, hanem *magára a tulajdonosra is* vonatkozik, hogy a kutyáikat nem engedjük az előbb említett nyilvános helyiségekbe. Általában nem tartható sem egészségesnek, sem izlé-

sesnek, hogy *bármiféle állat* tartózkodjon azon helyiségekben, ahol ételeket és italokat szolgáltatnak fel.

Az eddigiekben főként az élelmi cikkekkel elkövethető egészségrontással foglalkoztam, most rátérek az *egészségre ártalmas italokra*. Hogy mindjárt a víznél kezdjem, idézem a kihágási büntető törvénykönyvnek az ivóvíz megrontására vonatkozó 105. §-át: „Aki az emberek használatára szolgáló kútból, vízvezetékbe vagy forrásba ronda vagy undorító tárgyat dob: három napig terjedhető elzárású büntetendő. Aki pedig közhasználatban levő kutat, vízvezetékét vagy forrást szándékosan akként ront meg, hogy *víze élvezhetelenné* válik, vagy használhatósága félbeszakad: tizenöt napig terjedhető elzárású és ezen felül pénzbüntetéssel is büntetendő”. Kétségtelen, hogy a víz a leginkább élvezhetelenebb italunk, azért annak jóságára és tisztaságára a legnagyobb gondot kell fordítanunk.

Szódavíz és *mesterséges ásványvíz* csak azok gyárthatnak, akiknek erre külön engedélyük van. Szódavízzel és ásványvízzel töltött palackok, szifonok, valamint a szállító kocsik tisztaságára kiváló gondot kell fordítani. Tisztátlan ásványvizet vagy szódavizet, továbbá ezeket olyan palackban, amelynek alján vagy falán leraoldások vannak, tilos forgalomba hozni. Ez a tilalom nemcsak a gyárosra, hanem a vendéglősökre, korcsmárosokra, kávésokra stb. is vonatkozik.

A szódavizgyártás, szállítás, a szifonfejzárak használata számos hatóságí rendelettel van szabályozva, mert a szódavíz természeténél fogva nagy veszélyeket rejthet magában az

egészségre nézve és pedig részint a kémiai alkatrészét képező szénasz, másrészt pedig a szíjonfejrakak fémtartalma miatt. Ezenkívül a mindennapi és körhasználat folytán könnyen bepiszkolódik és fertőződhetik.

A főszempontok, amiket minden italmérőnek tudnia kell, a következők: Szódavíz szifonos palackban csak az esetben szabad forgalomba hozni, ha annak kupakján úgy a kupakot készítő gyáros, mint a szódavízgyáros neve és telephelye bevéséssel, nyomással, vagy edzéssel fel van tüntetve. Szódavíz idegen cég nevével (védjeggyével) jelzett palackokba töltési s ilyenekben árusítani tilos. A szódavíz üvegekben, valamint az azok kupakjain alkalmazott nevet (védjegyet) leesztergályozni, leszerelni, vagy bármi más módon eltávolítani nem szabad.

Mindazok, akik szódavíz árusítanak, a közgazdasági hatóságok rendőri és egészségügyi felügyelére és ellenőrzése alatt állanak és kötelesek megengedni, hogy a hatóságok közegek a szabályok megtartása felől bármikor meggyőződést szerezzenek.

A szódavíz szállítása úgy van szabályozva, hogy május h 1-től szept. 30-ig, a meleg évszakban, a robbanások és az ezekből származható balesetek elhárítása céljából csak e célra berendezett, rekeszekre osztott tartályokban, illetve kocsiokban engedhető meg. Nincs ebben ezek a tartályok nincsenek zárt szekrénybe elhelyezve, hanem nyitott kocsi szállítják, úgy erős vízszonnyalval takarandók le, amely szilárdan a kocsi oldalára kapcsolandó.

Az egészségre ártalmas szeszitalok kiszolgálása a borhamisítás és hamisított bor forgalomba hozataláról szóló törvénybe ütközik. E törvény 8. §-a kimondja, hogy beteg, rom-

lott, nemkülönbön az olyan ecetesedésnek induló bort, amelynek illósavtartalma ecetsavban kifejezve literenként 1,8 grammot meghalad, közfogyasztás céljából forgalomba hozni tilos. Ily bork csupán ipari feldolgozásra, párlatkészítésre, borecetyártásra stb. használható fel.

Hibás vagy romlott bort egészséggel házasítani tilos, ha azonban a hibás vagy beteg bor megfelelő kezeléssel megjavítottot, egészséges borral házasítható. A törvény értelmében közfogyasztás céljára forgalomba nem hozható beteg, hibás borokat a javítás céljából szükséges kezelés tartama alatt „beteg”, „hibás bor, kezelés alatt” jelző táblával vagy felirattal kell ellátni. Megjegyezném kívánom, hogy — az ilyen jelzés hiányában — adott esetben a rendőri büntető bíróság azt vélelmezi, hogy a romlott bor forgalomba is hozható s a mulasztást ez alapon esetleg el is marasztalja.

Gyakorlati tapasztalataim szerint az italmérők leginkább az ecetesedésnek induló, továbbá túlkészített, vagy sacharinozott borok, illetőleg must forgalombahozatalával vétenek a fentebbi szabályok ellen.

Mindezek után végeztél csupán egy jó tanácsal kívánok szolgálni és pedig, ha a vendég kifogást támaszt valamely étel vagy ital ellen azon címen, hogy az romlott, haladéktalanul cseréljék azt ki és ne igyekezzenek a vendéget szavakkal meggyőzni, mert a legnagyobb ékesszólás sem képes a már elromlott étvágyt helyrehozni. Inkább vállalják az ebből eredő veszteség kockázatát, minthogy a vendég elégedetlenségét a végén és esetleges megbetegedésének következményei rájuk visszaháruljanak.

nyeket. Éjjelég egy óráig zsúfolva volt minden szabadban levő lokál. A tulajdonosok alig győzték az italokat csapolni a szomszatos torkok szerének. A cukráksok is szürelteltek és napokint ötször-hatször is meg kellett tölteni friss anyaggal a fagyaltkészítő gépeket. Ilyen üzleti szempontból különösen merész reményekre jogosító előzmények után a boldogságban úszó vállalkozók nagy befektetéseket csináltak. A vendéglősök hatalmas mennyiségű sör, süteményt és élelfeleket halmoztak össze a kettős pünkösdi ünnepre. A kitűnő üzletnek induló kánikula azonban vasárnap este megfordult és a bekövetkező szeszélyes állandó esőzés tönkretette a másnapi forgalmat. A gazdasági nyomorúság miatt amúgy is nehezen vegetáló nyári üzletnek így nemhogy keretek volna az ünnepen, hanem súlyosan ráfizettek erre, még a sikeres csonka nap eredményen felül is. Legjellemzőbb e szomorúan vergődő pünkösdi szüretre a Hortobágyi csárda esete. A pusztára rengeteg kiránduló vártak. A közgyógyász kongresszusának résztvevői testületileg igértek a csárdában rendezendő bankettre. A csárdás becsületesen eleget is tett a vendégszeretnek és nem kevesebb mint 640 csirkét vágott le a jótévtágy vendégek számára. A sors azonban másképpen intézkedett. Az eső miatt nem jutottak ki a vendégek és a 640 csirkét a környék juhászokutjai ették meg. A nagyerdei Vigadó, a Rózsabokor és a többi vendéglő is ment különül.

Az alkalmazottak kereseti adója. Az adótelek csökkenésével kapcsolatosan a pénzügyminiszterium 300/1927. P. M. számú rendeletével szabályozta az alkalmazottak kereseti adóját. Az alkalmazottak kereseti adója alá tartozik az ország területén lakó egyének a munkaadóval szemben fennálló szolgálati vagy munkabéviszonyból származó jövedelme. Ezen adótelei a következők:

20	P-n felül	25	P-ig adó havi	0-10	P
25	"	30	"	"	0-15
30	"	35	"	"	0-20
35	"	40	"	"	0-25
40	"	45	"	"	0-30
45	"	50	"	"	0-40
50	"	55	"	"	0-50
55	"	60	"	"	0-60
60	"	65	"	"	0-70
65	"	70	"	"	0-80
70	"	75	"	"	0-90
75	"	80	"	"	1—

2. Ha a jövedelem havonként 80 P-t meghalad:

80	P-n felül	100	P-ig adó havi	0-40	P
100	"	120	"	"	0-60
120	"	140	"	"	0-80
140	"	160	"	"	1—
160	"	180	"	"	1-20
180	"	200	"	"	1-60
200	"	220	"	"	2—
220	"	240	"	"	2-40
240	"	260	"	"	2-80
260	"	280	"	"	3-20
280	"	300	"	"	3-60

A munkaadó köteles erről illetményjegyzéket készíteni és az adót levonva beszedgáltatni.

Kávésok öröme, vendéglősök sérelme. Scitovszky belügyminiszter a budapesti kávéházak zárójának újabb megállapításáról a következő rendeletet intézte a m. kir. állami rendőrség budapesti főkapitányához: A magyar királyi miniszterium 9363/1920. M. E. számú rendeletének 5. szakaszában nyert felhatalmazás alapján a kávéházak zárójának korlátozását Budapest székesőváros területére felfüggesztem. Ezzel egyidejűleg, a változott viszonyokra tekintettel, az egyes vendéglők részére megadott állandó zárórámeghosszabbítási engedélyeket 1927. június 1-től kezdődő hatállyal ezenem visszavonom. Nem zárkózom el azonban az elől, hogy főkapitány úr kivételesen és korlátozott számban vasúti állomások, piacok és vásárcsarnokok közelében fekvő vendéglősök részére, amennyiben azt a közvéhséglet indokolja, kérelemre és esetenként kikért előzetes hozzájáruláson alapján időszakonként állandó zárórámeghosszabbítási engedélyeket adhasson. Erről főkapitány urat tudomásulvétel és megfelelő eljárás végett értesítem. Ez a rendelet kihirdetése napján lépett életbe, június elején.

Nagy kár érte a nyári vendéglőket és kávéházakat.

A hűvös idő miatt felhalmozott élelmiszerkészleteiket nem tudták értékesíteni, A soffőrsztrájk is hozzájárult a nagy „leégés“-hez.

Úgy indult, hogy a pünkösdi kettős ünnep aranyesőt hoz a zöldelő ligetekben levő kávéházaknak és vendéglőknek. A jelentkezett kánikula a páratlanul álló konjunktura fényét vetette előre és megkezdődött a nagy szervezkedés a Zugligeti, a Városligeti; a sörgyárak tömött kocsijai, a szilvizgyárak utói, a jégbordó járművek valóságos karavánjai igyekeztek az úgynevezett zöld vendéglők és kávéházak irányába. A pincérek munkaközvetítő hivatalában folyton csilingelt a telefon, a szélrózsa minden irányából kiségitő személyzetet kértek és követeltek. Megkezdődött a tömeggyártás a tejtermékek készítésében, fagyaltok, hűstő italok előállításában, mert bizonyosra vették, hogy a pünkösdi ünnepnapokat a főváros közönségének nagy része a környéki étermek és kávéházak árnyékát adó lombjai alatt fogják kellemesen eltölteni. Szombaton délután már a korai órákban a terített asztalok parcellái világítottak a zöld lombok közül és a pincérszeregek a szolgálatkészség fegyverével várakoztak mindenütt a pihenést és gondatlanságot kereső publikumra. A nagy várakozás azonban hibávalonak bizonyult, mert a vendégek helyett a felhők tömegei vonultak föl az égen, a napfény hirtelen eltűnt és a kánikulát a hűvös borzongás váltotta fel.

A hűvös szél uralta a kettős ünnepet és egy pillanattal sem alakult úgy az időjárás, hogy a nyári étermek vonzóerőt gyakoroltak volna.

A zugligeti, hűvösölgyi, svábhegyi, jánoshegyi, margitszigeti, városligeti, sőt a népligeti vendéglők és kávéházak feliduzzasztott élelmiszerkészletei felhasználatlanul maradtak és a szaporított személyzet is esellet a várt jövedelmétől. Információk szerint a romlandó természetű élelmickek miatt horribilis károkat szenvedtek az étermi vállalkozók, amelyet még fokozott az a költségöbblet is, amelyet a szer-

ződtetett pincérek fizetése címén kellett folyósítani. A nyári vendéglők pünkösdi károsodásáról Gundel Károly, a vendéglős ipartársulat alelnöke a következőket mondotta:

— A belső városrészekben nem érezte hatását a megváltozott időjárás úgy, hogy itt katasztrófális károsodás nem is történt. A perifériákon már súlyosabb a helyzet, mert a vendéglősök mindenütt erősen felkészültek, nagy bevásárlásokat csináltak és nagyszámú személyzetet állítottak be. Véleményem szerint a kedvezőtlen vált időjáráson kívül a zöld vendéglők kárát a soffőrsztrájk csak fokozta, mert a távoleső étermekhez a főváros közönség rendszerint autótaxin szokott kijutni.

Az étermi alkalmazottak munkaközvetítőjében a következőket mondották:

— A külterületi vendéglők és kávéházak a lause indultak és óriási számú kiségitő-személyzetet vettek igénybe, amiből még akkor sem engedtek, amikor szombaton este már a bajsse előjelei mutatkoztak. Körülbelül ezere tehető a kiségitő pincérek száma, akik azonban a nekik járó fizetéseiket megkapják.

Ugyanez volt a helyzet a vidéken is. A pünkösdi ünnepek alatt ilyképpen súlyosan károsodott vendéglők azonban remélik, hogy lesz még nyár és meleg, amikor nincs jobb, mint a habzó sör ott a hús lombok alatt...

Debrecenből írják: A hetekig tartó kellemetlen hűvös idő után pünkösöd előtt két nappal szinte augusztusi kánikula köszöntött reánk. A nyári vendéglők különös örömmel és reménykedéssel néztek a meteorológiai intézet által is előre pontosan bejelentett meleg idő felé. Az összes zöld helyiségek roppant nagy forgalomra számítottak, különösen a két pünkösdi ünnep alatt. A megelőző napok és a pünkösöd első napja bizonyos mértékig be is váltotta a remé-

A BUDAPESTI KORCSMÁROK IPARTÁRSULATÁNAK HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

Az ipartársulat hivatalos helyisége: Budapest, IX., Viola uca 3. Telefon: József 322—81. — **Hivatalos órák** minden hétfőn, szerdán és pénteken délután 3—5 óráig, **dr. Dobák Emil**, ny. kir. kincstári jogügyi főtanácsos, társulati ügyész. Ezenkívül minden hétköznap délelőtt 10—12 óráig az ipartársulat tagjainak fölvilágosítást ad minden ügyben a Vendéglősök Lapja szerkesztősége.

Az Ipartársulat hivatalos lapja a „Vendéglősök Lapja”. *Éa*t minden társulati tag ingyen kapja. Hivatalos közleményeket csak ez a lap hoz. Figyelmeztetünk minden kartársat, hogy olvasson szaklapot, mert bírói döntvények mondják ki, hogy aki a szaklapot nem olvassa és emiatt mulasztások terhelik, nem védekezhetik rosszul értesültségével, vagy tájékoztatatlanságával. Az egyik bírói döntés kifejezetten kimondja, hogy ma már nem élünk olyan időköt, amikor az iparos nem törődhetik szakúgyekkel.

Az Ipartársulat alakuló választmányi ülését július 13-án tartotta új helyiségében. Ügyesszé és id. titkárrá egyhangúlag **Dobák Emil** dr. ny. kir. kincstári jogügyi főtanácsos, ügyvédet választotta meg a választmány. Ügyész megválasztását megköszönvén, kijelenti, hogy a titkári állást ideiglenesen csak azért vállalja, mert az Ipartársulat vagyontalansága és szűkös viszonyai nem engednék meg két tisztviselő alkalmazását.

Hivatalos lappá egyhangúlag a „Vendéglősök Lapja” című szakközlönyt választották meg, megszakítva az eddigi összeköttetést a *Fogadó* című szaknyomtatvánnyal.

Dr. Kiss Istvánné, a lapnak a választmányi ülésbe meghívott tulajdonosa és szerkesztője kijelenti, hogy az Ipartársulat új életének nehézségein könnyíteni akar s ezért házában a hivatalos helyiségét időlegesen ingyen engedi át az Ipartársulat részére.

A választmányi lelkes hangulatban megköszönő Dr. Kiss Istvánné úrnőnek közlését, továbbá köszönetet szavaz neki és **Dobák Emil** dr. ügyésznek azért az értékes tevékenységéért, mellyel a Társulat új életének lehetőségeit kívívni segítettek.

A választmányi végül bizottságot küldött *ky* **Novotny Béla**, **Sipos Péter Pál** és **Földváry Aladár** személyében, akik az átvett társulati iratokat és számadásokat átvizsgálják s a választmánynak jelentést tesznek. Ezek után a választmány különböző folyó ügyeket tárgyal.

A *Fogadó* c. szaknyomtatvány tulajdonos-szerkesztőjének, **Pósch Gyulának**, az Ipartársulat vezetőségével szemben hosszabb időn át tanusított meg nem felelő magatartása és a lap közleményei miatt megszünt a Korcsmáros-ipartársulat hivatalos lapja lenni. Figyelmezteljük tagjainkat, hogy az illető újság ezennél nem a tagsági díj fejében kijáró *ingyen-lap*, hanem annak *elfogadása és vissza nem küldése azt jelenti, hogy az elfogadó a lap előfizetője lett és köteles lesz a teljes előfizetési díjak fizetésére*. Akinek sok a pénze, az járasson minél több szaklapot, de a Korcsmáros-ipartársulat tagjai *teljesen ingyen* kapják a mai naptól kezdve az új hivatalos lapot, a *Vendéglősök Lapját*.

Új választmányi ülés június hó 22-én d. u. 4 órakor lesz a hivatali helyiségben (IX., Viola uca 3.).

Az ipartársulat a következő körlevelet bocsátotta ki a társergéltekhez és a korcsmáros kartársakhoz. Ipartársulatunk életében változás állott be. Közülük az új vezetőség teljes névsórárt és tudomására hozuk Kartársainknak, hogy ez az új névsórárt egyáltalán teljes rendszerváltozást is jelent. Kartársaink érdékeiért kiemeltlen harcot fogunk folytatni. Társulatunk érdekében hatalmas szervezést indított meg. A korcsmárosok *külön országos szövetségét* teljes erővel fogjuk propagálni. Társulatunk kebelében takarékos gazdálkodást fogunk bevezetni. Kartársaink ügyes-bajos dolgaiban teljes jóakarattal, tanáccsal, segítséggel fogunk szolgálni. A rendszerváltozásnak *külsőségeiben* is meg kell nyilvánulnia. Ennek megelégedés a régi helyiséget feladtuk, új helyiségünk *IX. ker., Viola uca 3. szám alatt van*. Új hivatalos lapunk van a *Vendéglősök Lapja*, a Budapesti Korcsmárosok Ipartársulatának Hivatalos Közölménye (IX., Viola uca 3. sz.). Ez az Ipartársulat tagjai ingyen kapják. A *„Fogadó”* című lap már nem hivatalos közölmény. Új telefon: *József 322—81*. Ügyészünk és titkárnk *dr. Dobák Emil* ny. kir. kincst. főtanácsos, ügyvéd, aki minden hétfőn, szerdán és pénteken délután 3—5 óráig hivatalos órákat tart a hivatalos helyiségünkben. Minden kartársunkat, személy- és pártvalóságán nélkül, kérjük: érdeklődjék társulatunk ügyei iránt. Kartársai Egyesülésben van az érdekesítés és támogatásunk Ipartársulatunkat és legbizalmasabb támaszunkat: sajónkat, hogy azok is támogatassanak benneteket! Budapest, 1927. június 14. Kartársi üdvözléssel: *Mikola Mihály* elnök, *Sipos Péter Pál*,

Új rendelet a korcsmák, vendéglők és kávéházak ellen.

Győztek az élelmiszerkereskedők. — Szakmáink erélytelensége a kiszolgálás kérdésében. — Megvannak az új zaklatási alkalmak.

Az élelmiszerkereskedők általános és hosszantartó akciójára a kereskedelmi kormány új rendeletben szabályozta most az ügyevezetelt „kiszolgálási” kérdést. A rendelet teljes egészében így szól:

1. §. A vendéglő (buffet-vendéglő), korcsma, kávéház, kávémérés, cukrászda, illetőleg kifőzős céljára szolgáló helyiségben sem fűszerkereskedést, sem csemegekereskedést, sem általában élelmiszerkereskedést gyakorolni nem szabad.

2. §. Az az iparos, aki a jelen rendelet megjelenése idejében vendéglő (buffet-vendéglő), korcsma, kávéház, kávémérés, cukrászda, illetőleg kifőzős céljára szolgáló helyiségben egyszerűen fűszerkereskedést, csemegekereskedést, vagy általában élelmiszerkereskedést is üz, az 1923. évi 78.000/1923. K. M. sz. rendelet 110. §-a értelmében köteles az elsőfokú iparhatóságának a jelen rendelet életbelépését követő nyolc nap alatt bejelenteni, hogy üzlethelyiségében a rendelet életbelépésétől kezdődően kizáróan vendéglő (buffet-vendéglő), korcsma, kávéházi, kávémérési, cukrászda, illetőleg kifőző ipart, avagy kizáróan fűszerkereskedést, csemegekereskedést, illetőleg élelmiszerkereskedést kíván folytatni. Az elsőfokú iparhatóság a bejelentés tárgyában soronkívül határoz és határozatot az illetékes elsőfokú rendőrhatalósággal is közli.

3. §. A vendéglőből (buffet-vendéglőből), korcsmából, kávéházból, kávémérésből, cukrászadból, illetőleg kifőzősből utcán át, vagyis az üzlethelyiségben kívül leendő elfogyasztásra, az illető üzletben fogyasztani szokott szeszes italokon, szódavízen, ásványvízen, kenyéren és péksüteményen kívül csak olyan italok és élelmiszer-cikkek (ételek) árusíthatók, amelyek az illető üzletben állítottak elő. Nem esik az első bekezdésben foglalt korlátozások alá: 1. a cukorkaféléknek, mézeskalácsnak és szeszt nem tartalmazó üdítő italoknak cukrászdákból a szokások keretei között utcán át történő elárúsítása; 2. tejnek, aludt-tejnek, tejfölnek, valamint kenyér-



Sternberg

Királyi udvari szállító
BUDAPEST
VII., Rákóczi út 60. szám

**Jazz-villanyzongorák
Orchestraionok**

Jótállás! Zenélő automaták
Az összes zenekari hangszerek legújabb
raktárak. Legkiválóbb minőség!
Bérlét. Hangolás. Javítás.
Csere. Beállítás. Részlet.

Novotny Béla alelnök. U. i. Az e hó 21-ére tervezett társas hajókirándulás fontos szervezési munkát miatt egyelőre elhalasztott.

Az Ipartársulat új vezetősége átvett és elszállított a lehetőséghez képest már eddig is minden hivatalos pecsétet és nyomtatványt, amely az Ipartársulat tulajdonosa. Mégis lehetséges, hogy lepecsételt őrlapok, nyomtatványok még mindig nem illettek kézben maradvány törvényellenesen fölhasználtak. Kérjük a tagokat, juttassák be az ilyen gyanús irásokat, meghívókat stb. az Ipartársulat új hivatalába, Viola uca 3, hogy a vezetőség a bűnvádi följelentéseket megtevé intézkedjék a további okmányhamisítások lehetőségei ellen.

Tendők július ötdikéig. *Egyenes adók* július elsején esedékesek. Befizethetők az évrényed középeig. Ha még kivetve nem lenne, az előző évi kivetést kell alapul venni. — *Lakbér* — ha azt havonként fizeti a bérlő — a hó 5-ig fizetendő. — *Alkalmazottak kereseti adóit* — megfizetendő július 15-ig kell benyújtani.

Mein!

kávé, tea, kakaó,
olivaolaj

legfinomabb tésztaárú, mustár stb.

Vendéglősöknek és szállodásoknak
előnyár

Kérje képviseleink látogatását!

A szolnokmegyei vendéglős ipartársulat közgyűlése. A jásznagykunyszolnokmegyei szállodások, vendéglősök és kocsmárosok ipartársulata nemrég tartotta évi rendes közgyűlést Szolnokon Westher István elnök vezetésével. A közgyűlés a választmány évi jelentését egyhangúlag tudomásul vette és Kvisz Károly indítványára a vezetőség iránt elismerését fejezte ki. A lemondás folytán megüresedett számvizsgálói állásra Lőrinczy Gyulát, két megüresedett vidéki választmányi tagására Bálint Mózest és Miskolczi Dánielt választották meg. Végül elhatározta a közgyűlés, hogy a vendéglős ipar rendkívül súlyos helyzete folytán nagy küldöttséget bocsát Bud János pénzügyminiszterhez, a magyar vendéglős és kocsmáripart végveszélyéül fenyegető állapotok megszüntetéséért.

Az adófelosztási bizottság köteles a zárásamat elfogadni. Érdekes döntést hozott a közgazdasági bíróság 18.169—1925. számú ítéletében. Eszerint az adófelosztási bizottság az adózó által bejelentett nyereség- és veszteségszámlát csak akkor hagyhatja figyelmen kívül, ha annak helytelenségét, illetve a könyvviztes megbízhatatlanságát a könyvvizsgálat állapította meg.

Megszüntetik a budapesti kávéházak fényűzési jellegét. A Budapesti Kávéipar-testület elnöksége Mészáros Gyöző ipar-testületi elnök vezetésével küldöttségileg kereste fel a pénzügyminisztérium illetékes tényszerűt, kérve a kávéházi üzemek fényűzési jellegének megszüntetését és ezzel egyidejűleg a forgalmi adónak átalányösszegben való lerovásának elrendelését. Az illetékes faktorok a küldöttség előtt kijelentették, hogy a kérést a legmelegebb jóindulattal pártolják s csak Vargha államtitkár betegsége gátolja meg rövid időre az ügy végleges és kedvező elintézését. A küldöttség és a Budapesti Kávéipar-testület megnyugvással vette tudomásul az ígéréteket.

A nyári vendéglősök is követelik a záróra megszüntetését. Már valamennyi budapesti kávéház nyitva tartja egész éjjel. A zenés kávéházak élnék is ezzel a joggal, a nem zenés kávéházak két órák bezárnak. A vendéglősök, felbuzdulva a példán, mozgalmat indítottak azírt, hogy a nyári vendéglősök néve is töröljék el a zárórat egyelőre, de már legközelebb főlösséggé válik a többi vendéglős és kocsmára zárórája is.

A tószigetközi vendéglősök ipartársulata most tartotta évi rendes közgyűlést László József győri vendéglős tulajánzószobájában. Szalay Károly ügyv. elnök nyitotta meg a gyűlést. Tóth Kálmán újfalu vendéglős, mint jegyző ismertette a tárgysorozatot, melynek letárgyalása után következett az új tisztikar megválasztása. Elnöknek egyhangúlag ismét László József győri vendéglős, ügyv. elnöknek Szalay Károly kungyei vendéglős választották meg, jegyző: Tóth Kálmán Újfalu, pénztárnok: Derzsy Mihály lett. Szép szavakkal búcsúztatta Szalay elnök a távozó Csonka János pénztárnokot. László József az összetartásra buzdította a tagtársakat, bízva, hogy majd az ország helyzetének jobbrafordul-tával a vendéglősök helyzete is javulni fog. Ismertette, hogy a győri kartársak is nélkül helyzetben vannak. Még néhány felszólalás után, a gyűlés véget ért.

A pestújhelyi vendéglősök és kocsmárosok alakuló ipartársulata, amely már mint ilyen évek óta idegenlenség müködik, fényes nyári mulatságot rendezett június 15-én a tószigetközi szőlőtelep alajpárja. Az előző alkalommal az intelligencia szőz számla jelent meg. Ott voltak Rákospalotáról és Káspesről az ipartársulatok vezetői, csak a pestújhelyi vendéglősök és kocsmárosok maradtak távol, mintha nem is kocsmáros mulatság lett volna. Az érkező és anyagi fényes siker Paczolta István elnök személye iránt megnyilvánuló bizalom jele.

Halálozás. Gombás István, a csornai nagyvendéglős bérlője, férfikorának delén, hosszas szenvedés után a csornai kórházban elhunyt. Gombás István szívbajban hosszú évek óta betegeskedett, betegsége ellen évről-évre Balatonfüreden kerest nyuhilést, ahonnan csak néhány hét előtt érkezett vissza. Ekkor ápolásra a csornai kórház egyik külön szobájába vonult vissza, amit nem is hagyhatott el többé. A nőlen sorban élő vendéglős nagy kiterjedésű rokonságán kívül az egész megyebeli vendéglős társadalom gyászolja, amelynek egyik közbeccsült, a közönség körében is nagy rokonszenvnek örvendő tagja volt.

Az artisták és a mulatók. A Magyarországi Artistagyűlését mozgalmat indított az artistákat, énekes, táncos művészeket s fő foglalkoztatott helyek, mulatóhelyek rendelkezésére. Az akarták, hogy engedélyeket csak szakképzettek nyrhessenek, vagy olyanok, akik felőlős üzletvezető tartanak, mert mint mondták, pincérek, tönkrement kávéosk, vendéglősök és kereskedők, akik saját pályájukon boldogulni képesek nem voltak, katasztrófák elé viszik a bennük bizó artistákat.

Üzleti hír. Nagykanizsán a város egyik nevezetessége és legnépszerűbb szórakozóhelye az Arany Szarvas kávéház. Pompás kertihelyiségeiben kitűnő jazzband minden este.

Újpesten „Siófok étterem és strandfürdő” elnevezéssel a Váci úton élénk forgalmú és szép új étterem és strand nyílt meg. Tulajdonosa Marton Árpád, régi és neves tagja a szakmának.

Hatvan nagy vasúti vendéglőjének a szenzációja most az a hat modern búfitt-készülék, amelyet külföldi mintára állított föl az áldozatkész bérlő, Danieli Mihály. Az utazóközönség nagy örömmel üdvözli az újítást, amelynek praktikum voltát napról-napra élvezi.

Szegédvizsya. Luxemburger József rákospalotai vendéglős fia, József el 13-án tette le a vendéglőspárból a segédvizsgát Veres Bálint, Szoszavast János és Mulesits Mihály vendéglősökből álló szakbizottság előtt fényes sikerrel. Veres Bálint elnök lelkes üdvözléssel bocsátotta át a vendéglőspár jelenleg nem éppen fényes útjára.

Egy mosoni kocsmáros agyonlőtt egy vámörszakaszvezetőt. Aldozcsüörtörök éjjel fél 11 órákor halálössze üsszekoccsában történt az albertkázimérsuziai vendéglőben. Záróra után betért a vendéglőbe a már boros állapotban levő Bocskai Antal vámör több társával együtt és bort kértek Marquetant Antal vendéglőstől. A vendéglős megtagadta a kiszolgálást a záróra való hivatkozással. Erre a vámörök egyike a kezéigébe került üveget a kocsmároshoz vágta, majd fenyegetően kezdtek. A kocsmáros szobájába szaladt, a vámörök utána. Fenyegetett helyzetében revolvert fogott, három lövést tett a kocsmáros ügy, hogy a vámör holtan esett össze. A kocsmárosot letartóztatták, a vizsgálat folyik.

Budavár bevétel és egy budai kocsmára. Budán a minap egy új kocsmára nyílt meg és ez adott alkalmat, hogy a Magyar Hadtörténelmi Múzeum megörökítse azt a helyet, ahonnan 1849-ben rohamra indultak a honvédseregek, hogy megvegyék Budavárát. A kocsmára a Böszörményi út és Csörz uca sarkán azon a kis domborlaton épült és nyílt ma ünnepléses keret között meg, ahol 1849. májusban Nagyszándor József generális, a Buda megvétele rendelt három honvéddel közül az egyiknek parancsnoka, hadiszállást tartotta. Ezt a helyet a múzeum meg kívánta jelölni és szívesen vette az új kocsmára tulajdonosától, Borosy Andrástól, hogy azt „Bor- és sörház a honvédmarkotányosnőhöz” nével látta el és háza homlokzatára Zsille Kálmán festőművész festette régies motrór cégért helyeztet el, amely a tábornoki díjmentes ábrázolja, előtte vidám társasággal, amelyet egy tábori markolányos szőlők a hátszobájában ültek. A kocsmát megnyitónak az volt a célja, hogy helytörténeti szempontból megörökítsék a magyar történelmet ezt a dicső emlékt helyét, és ezért a Hadtörténelmi Múzeum vállalkozott az ünnepség megrendezésére. A nap történelmi jelentőségét nagy történelmi létszámra való előadását Aggházy Kamil, a múzeum igazgatója ismertette.

Rákospalotán a Faluszövegét június 29-10-11 július 10-ig kiállított rendez. A büffében Stoján Rezső, Asztalos János, Baróti Elek és Kleskó Ferenc vendéglős fog müködni. A vezetőség körültekintéssel azt a célt kívánta szolgálni, hogy a nagyon rossz üzletmenettel bírók jussanak jóvedelméhez.

Halálos vereség a záróra miatt. Magyaróvárról jelentik: Aldozcsüörtörök éjszakáján halálosvégi vereséget történt Albertkázimérsuzia egyik vendéglőjében. Marquetant Antal vendéglős felszólította vendégeit, hogy a záróra való tekintettel távozzanak. A felszólításnak a vendégek nem akartak eleget tenni és ebből szöváltak kezelezték. Bocskai Antal vámörszakaszvezető egy sörsörkorsót ragadott meg és azt a vendéglőshöz vágta, utána pedig reá akart támadni. A vendéglős erre pisztolyt rántott és több lövést adott le, amely közül az egyik Bocskai Antal vámörszakaszvezetőt megölte. A kocsmáros a hegyeshalmi csendőrség őrizetbe vette.

Az igazi meglepetés. Két vendéglősné beszélget a nyitott teraszon:

— Mondd, szíveském, most lesz a férjem születésnapja, mivel lejjem meg?

— Mondd meg neki, hogy hány éves vagy.

JÉG -gyarak
-collák
-szekrények
HŰTŐHÁZAK

szakszerű kivitelben, legolcsóbban!

Egyesült Gép- és Fémárugyarak Részvénytársaság
Budapest, VI., Lőportár uca 9-11. (Nyugati pályaudvarnál)

Telefon: Teréz 75-14, Teréz 102-24

PAPRIKA

Édes nemes paprika kimérve ... 1 kg.-kint 4.— P, mindenféle külföldi bors és naponta frissen pörkölt kávé 1 kg.-kint 4:80 pengő.

Cím: **Mahdal József**
paprikakereskedő, Budapest, IX.,
Csarnok tér 3/4. sz. Telefon: József 442-73

JOEL BUDAPEST, V., DOROTTYA UCCA 9.
Telefon: 38-20 Alapított 1856.

Szállodai és éttermi felhármenők

Asztalneműek

kerti asztrosok, len- és pamutvásznak,
törölruhák eredeti gyári árakon

ASZÚ-ÉS CSEMEGEBOR R.-T.
BUDAPEST
VII., DAMJANIC UCCA 1. SZ.
TELEFON: J. 148-04
KIZÁRÓLAG HORDÓBOR!

Staufer
sajtok
Vezető márka

Nagy egyesületi házbán lévő helyiségek

vendéglőnek

k i a d ó k

Bővebbet a Keresztényszociálista Országos Szakegyesületek Szövetsége irodájában, Budapest, József uca 61. sz.

Vendéglői,
kávéházi, klub-
berendezések.
Billiárdok, székek, éttermi és márvány-asztalok



Alpakka

evőeszközök és china ezüst árúk. Alpakka-javítás és ezüstözés. Billiárdgolyók, sakk, dominó, dákok stb., stb

FRIED ZSIGMOND ÉS FIA
Budapest, VII., Király uca 39. szám.
Költésvetés és árjegysek díjtalan!

LIFT, személy-, teher- és ételfelvonók

HAVERLAND ANTAL
Budapest, VIII., Nap ucca 22. Telefon i. Nozsef 29-66

Tag, vagy nem tag? Kétezer budapesti kocsmáros kedvenc találos kérdése mostanában: tag, vagy nem tag? A kocsmárosok ipartársulat egyházi és közügyein ugyanis divattá vált kitégybevonni mindannak a tagsági Jozait, aki nem teszük az egyik vagy másik pártnak. A futása társasjáték, amelynek során úgy az elnökre, mint az összes eddig volt és jelenlegi alelnökökre is rápróbálják olvasni, hogy: nem tagok, erősen a vége felé jár, az új vezetőség teljesen elrendezte most a tag-vitákat és felderíti az alapszabályban idevonatkozó homályos és félre-magyarázható részeit is. Egyetlen egy „kocsmáros” tagsági joga maradt még elintézetlen, **Orbán Z. Gézáé**, akit alelnöki, „ügyvezető-alelnöki” és „id. elnöki” saját ki-nevezési karrierje idejében a törvényszerű választmányi ülés kizárt a tagok sorából, de ettől a kizárástól **Mikola Mihály** elnök hangsúlyozottan az új választó közgyűlés ide-jére a béke érdekében eltekintett. Orbán Z. Gézá egyébként a választóközgyűlésen ötven ember előtt tett ígéretet arra, hogy a kitégyés bejelentés levelét hamarabb kapja meg Mikola Mihály elnök, mint hogy intézkedhettek kizárá-sának foganatosításáról. A budapesti postá csodálatos és érthet-etlen hanyagságból ilyen levél még mindig – két hét elmultnan sem érkezett meg az Ipartestülethez, így az kénytelen lesz a kizárást jogerőre emelni. Az azzán még kérdés, hogy a nagy akcióba kezdő, újjászervelett ipar-társulat esetleg egy új választmányi ülésen fontolóra veszi-e a megterők új tagfelvételi kérelmét. Az általános kibékülések sok híve van. De az óriás többség kímélet-len erély követel és példaadás arra, hogy az ipartársu-lat nagy ügye mellett ne kell törni minden kicsinyes és kockázatos, bár egyébként tiszteletreméltó egyéni érvevény-sülési törekvést.

A Debreceni Vendéglősök Szakirányú Pincészaks-koljára 25 éves lennállása alkalmából a vendéglős szak-osztály június hó 23-án a. u. 17 órakor a debreceni Ker-társulat termében díszközgyűlést tart. A díszközgyűlés sor-rendje: 1. Himnusz. 2. Élnök megnyitja. 3. Az iskola története. Folyvassza Polster Adolf igazgató. 4. Üdvöz-lések a házhoz. Mondja: Német Lajos szakosztályi alelnök. 6. Magyar hiszegegy. A díszközgyűlést megelőző délután 15 órakor ugyanott a szakiskola évzáró vizsgá-lata. Díszközgyűlés után a vendégek kalauzálás mellett megtekinthetik a Nagyerdő levél gr. Tisza István tudomány-egyetemet. Másnap, 24-én kirándulás autobuszon a **Hor-tobágy** délibábos rónájának, valamint a halastavak és a törzsgyűlések, menések megtekintésére. A vidékről érkező vendégek 50 százalékos szobaárkedvezményben része-sülnek.

Mi újság a másik fronton? Az **Országos Magyar Alkoholtelenes Egyesület** most tartott évi közgyűlésén Szócs Elek dr. orvos elnöki beszámolójában változa az alkoholtelenes mozgalom külföldi állapotát és a hazai mozgalmakban legközelebbi feladatát a csak papíron megvélő törvényes intézkedések érvényre juttatását íze-ki. **Fodor Árpád** tanár, alelnök nagyon érdekes fel-ki-szólásban mutatót rá annak szükségességére, hogy a szeszszelítési hirdetések korlátozók és szabályozók. Kül-lönösen élesen mutatott rá arra, hogy az alkoholtelen-ügy tünteti fel az egyházat, mintha az szolgálatában állna: **apódkát, papokat, szenteket** festet plakájtára és **szentekről nevez** el útait. Többször a magyar nemzeti érzést is fel akarja használni ügyéi céljaira. Ezeket a kiabáló, ríktó hirdetésekkel oly féltelenül terjesztik, hogy a külföldiek megrögzöttségük miatt. Az egyesület minden eszközzel küzdeni fog az ilyen visszaélések ellen ...
— Viszont az nem mondható meg, miéle nevek marad-nak szabadon, nem hiszen azt csak nem követelhetik meg például, hogy a **Szent István-sört** ezentúl a **kef-kiőrtől** nevezék el?

A szegedi bor-razziák. A szegedi vendéglősök kör-ben nagy pánik uralkodik néhány hét óta. A pánikot az a rendelet okozta, amely szigorú büntetést szab ki azokra a kocsmárosokra, akik vízezett bort árulnak, vagy pedig olyan ásványi anyagot kevernek a borba, amely nem szerepel a rendeletben felsorolt anyagok között. Néhány héttel ezelőtt a földművelésügyi miniszter kiküldöttjéteként megjelent Szegeden egy magasabb rangú nyugalmozott miniszteriúri tisztviselő, aki rendőri segítséggel végig-razziázta a szegedi kocsmákat és borméréseket. A mindeztől több kocsmáros ellen megindult a kihágási eljárás. A szigorú rendelet értelmében a magas pénzbürszagon kívül azazal is megbüntetik a vízezett bort árusító kocsmá-rókat, hogy bevonják iktalmérsi engedélyüket, sőt egy **még újabb rendelet értelmében a bevont engedély helyett meg kihágásban véthekes talált kocsmáros felesége, le-és felmenő rokonai, egészen az unokatestvérekig, nem kaphat-nak új iktalmérsi engedélyt.** Szegeden a legtöbb bár a mustal volt. A szegedi kocsmárosok és bormérlelők évek óta szallieáltl fojtják le a mustot. A szalief pedig nem szerepel a rendeletben felsorolt konzervatív anyagok között. A legtöbb szegedi vendéglos tar a pincéjében ilyen mustot, de egy-két liternél nem igen többet. Ennyit taláit az egyik vendéglos pincéjében és ez ezen az alapon ellene is megindult a kihágási eljárás. Az elsőfokú ki-hágási bíróság már el is marasztalta **Borkausztítás** címen a vendéglos, akinek kocsmája egyike a város legrégibb és legelőtöbbit korcsmáinak. Alig néhány héttel ezelőtt steigerolta ki régi helyéről volt háztulajdonosa, hogy egy kénytelen volt egyimlindné és néhány százmillió koronánál házat vásárolni magának és ebben a **házbun nyitotta meg ismét vendéglosát.** Érthető tehát, ha remege várja az elsőfokú ítélet felsőbb elbírálását, mert ha a magasabb fórumok is elmarasztalják, elvesztí iktalmérsi engedélyt és becukhatja, vagy elalhatja a bolot. Mint Szegedről írják, a védekezésnek pedig egészen szokatlan módját eszelte ki szorultságában. Elhalátozta, hogy a lehető legrövidebb időn belül elváltk feleségétől, akivel évtizedekig élt együtt boldog házasságban. Vagyona is közös szerzemény: egy szorgalmas élet munkájának szép eredménye. A terve az, hogy abban az esetben, ha fényleg elvesztí jogerősön iparengedélyét – különböző felbete-zésekkel tekintélyes idő ellelki – elvált felesége vált ki új iktalmérsi engedélyt a saját nevére, mert ha törvényes felesége maradna, akkor a rendelet értelmében nem kaphatná azt meg, hiszen a szigorú rendelet az apák bor-hamisításí kiágásait nemcsak betűszóiban bünteli meg, de a büntetést a felesége is kiterjeszti. Ha elválnak, akkor az asszonyra nem terjed ki a rendelet hatólya és nem lesz akadálya annak, hogy megkapja a volt férjétől elvett iktalmérsi engedélyt.

Egy hónapi fogház egy darab leharapott fülel. **Holzhofer** Mátyás ágtalvi vendéglos, mint közölték, fel-jelentete íj. **Sommer** Mihály ágtalvi gazdakelet, hogy ez egy veredékes alkalmával, mikor őt árálmatlanul akarta tenni, leharapott egy darabot a bal fülelől. **Sommer** Mihály tagadja a terhéről stílyos testí sérítés cselekmé-nyét a törvényesít tárgyalásán, mire Holzhofer vállal-kozott tanukkal igazolni vádját. A bíróság a tanuk kiha-llgatását el is rendelte s ezért a tárgyalást elnapolta. Az új tárgyaláson bizonyosságot nyert, hogy íj. **Sommer** Mihály volt az, aki Holzhofer Mihály balfület egy harapással megcsontította. Ezért büntönek mondták ki stílyos testí sérítés bűntetteiben és egyhónapí fogházbüntetésre ítélték.

A kicsi adag Vendég: Ejnye, pénzért, azelőtt sokkal nagyobbak voltak az adagok ítt! **Pincér:** Bocsnant, ez csak optikai csalódás! Az éttermet nemrég megnagyobbít-tak, ezért látszanak kisebbeknek az adagok.

A szövetségű vendéglősök a sorozások idejére elrendelt szesztilalom ellen. A felvidéki vendéglő-tulajdonosok a napokban azazal a kéressel fordultak az illetékes hatóságokhoz, hogy szüntessék meg a sorozások idejére elrendelt szesztilalmat, minthán a vendéglősök idejére erősen a remények, különösen olyan helységekben, amelyekben a sorozások négy-hat napig tartanak. A vendéglősök kérelmének rámutatnak arra, hogy a csenege-kereskedésekben bárki füvegszámra vásárolhat bort és más szeszszelít, míg a vendéglos ugyanakkor féltér sor-sen adhat el.

Meghalt London leghíresebb vendéglőse. London-ból jelentik: Meghalt a minap a híres Pall Mall Restau-rant tulajdonosa, az olasz származású, de angolul natu-rálizált **Pietro de Guili**, aki negyven esztendővel ezelőt-került Nizzából Angliába. Huszonnyolc év óta volt tulajdonosa az előlekt étteremnek, mely az előlekt faluval tege találokozóhelyévé vált. Kitűnő konyhafűtelle tege magát kedvelte **Pietro de Guili** mester az előlekt társaságban, melynek tagjai szívesen eléfitték ki egyetlen szvendé-gyét az autópárk-gyűlést. Mert Guili mindegyik előlekt vendégét megkértre arra, hogy írja be nevét az albumába. A jó vasorokozója jó hangulatban senki sem tagada meg kérését. Még a királyi család tagjai sem, akik szin-ten el-elátogattak éntermebe. Diplomátok, politikusok, híres művészek nemcsak autogramot adtak a jó vendéglőse, hanem gyakran még szellemes mondásokat is írtak albumába, melyet híres festőművészek díszíttek egy-egy tréfás rajzzal. Caruso, amikor Londonban vendég-szerepelt, állandóan a Guili vendéglőjében vasorozott. Ő is szerepel az albumban: telerajzolt az egyik lapját. Az album utóbb már olyan nagy értéket képviselt, hogy az egyik biztosító társaságnál 1000 fonton biztosí-totta be tulajdonosa. Az egyik lapjára ezt írta **Lloyd George:** „**Pompásan megvasoroztam, érem, hogy hol-nap kitűnő beszédet fogok mondani a parlamentben, pedig nem is ettem végig a menüt, mert a tézta meg-maradt.**” Másnap ezt írta Chamberlain e sorok alá: „**En még tézstát is megettem, hogy még jobb beszédet mondjak holnap.**”

Borárok. Magyarországon a fagykárt szenvedett szőlők mindentí erőteljes hajlást hoztak, azonban termés alig mutatkozik rajtuk. A borkereskedelem általánosabban lanya. Legtöbb vidéken újabb nagy jevéresek voltak, így Dunántúl Batatonárszón. Érszékülősön, Bataton-országban, Balatonföldvár, Kőrshegy határait végjáratta, nemkülönben **Kecskemét** határában **Szentlőrincen** és **Agapelyházában** 50–80%-os jevékár jelentenek. **Budacsny.** Élnék kereslet és szünetelő kínálat mellett eladás nem történt. — **Dömsöd.** Közepes kereslet, szünetelő kínálat mellett eladatott 116 hl. 12 **Maligand-fokos**, literenként 1'20 pengőért, 10 hl. 11 **Maligand-fokos** 1 pengőért és 20 hl. **törkölypálina** literenként 4 pengőért. — **Jászberény.** Közepes kereslet és kínálat mellett eladatott 20 hl. 12 **Maligand-fokos** literenként 1'44 pengőért, 180 hl. 13 **Maligand-fokos** 1'07 pengőért. — **Kecskemét.** Közepes kereslet, tartózkodó kínálat mellett kisebb tételekben 11–12 **Maligand-fokos** borok 0'88–1— pengőig adtak el. Kicsiben literes kimeréseknél 1'30–2— pengő között váltakozott az ár. — **Nyíregyháza.** Közepes kereslet, szünetelő kínálat mellett eladatott 25 hl. 10 **Maligand-fokos**, literenként 96 fillérről, 50 hl. 10'5 fokos, literen-ként 1 pengőért. **Borfogászat** megcsappant, dacára, hogy semmi termékeltárási nincs, a kereskedők nem érdeklődnek s így vásárlás sincs. Zalából behozott **Nova** bor megrontották az igazi boraként. — **Révfülpö.** Közepes kereslet, csekély kínálat mellett eladatott 30 hl. 11 **Maligand-fokos** bor 1'04 pengőért. Egy 80 hl-es tételért 1'08 pengőig ígért a vevő, de az üzlet íly áron nem jött létre. **Soltvadkert.** — Közepes kereslet és kínálat mellett eladatott 50 hl. 12 **Maligand-fokos** literenként 96 fillérről, 20 hl. 11'5 **Maligand-fokos** literenként 90 fillérről, 30 hl. 12'5 **Maligand-fokos** 1 pengőért. — **Szigetmonostor.** Közepes kereslet, szünetelő kínálat mellett eladatott 10 hl. bor 1'30 pengőért. A gazdák kezén kevés bor-készlet van még, amit tekintettel az idei termés csekély-nek mutatózó mennyiségére, nem igen adnak el.

Huszárok a kocsmában. **Tónai Pál,** Hasznos Sándor, Mayer István és **Karsa Károly** huszárok egy ferenc-városi kocsmában mulatoztak, mikor egy tiszt vezetésével megjelent a katonai őrszár és hazaküldte a legényeket. A huszárok azonban megtagadták az engedelmességet, sőt Mayer István zsebkését is előlörtotta és az őrszár vezetőjére támadt. Valamennyit előlörtölták a kaszárnyába és a honvédtörzvények most foglalkozott az ügygel. A törzvények **Tónai Pált** három, a többi vádlottat pedig két-két hónapi fogházbüntetésre ítélték.

955/1927. szám.

Igal község előjáróságától.

Árverési hirdetés.

Igal község előjárósága ezennel közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező

korcsma, üzlethelyiség és mellékhelyiségek

valamint mintegy 800 négyzetögl területű kert nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek **f. évi július hó 3-án délután 2 órakor Igal község-házán haszonbérbe fog adatni.**

Bérleti idő 1928. január 1-től számítandó 3 év.

Kikiáltási ár 1500 pengő. Az évi bérösszeg 1/2 része óvadékképen azonnal lefizetendő. Az árverési feltételek az igali közjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megteudhatók. Vidéki árverezni szándékozók lakhelyük községi elő-járósága által kiállított politikai, erkölcsi és vagyoni bizonyítványt hozzanak magukkal.

Igal, 1927. június 7.

A községl előjáróság.

TOKAJI KONYAK
A LEGJOBB
Első Tokaji Konyakgyár R.-T. Tokaj

Engl Bernát és Tsa R.-T.
Budapest, Központi Szeszüzlet

Ajánlja: mindennemű gyümölcs-pálinkáját és likőreit

Modernszállodákat akar építeni nagyobb vidéki centrumokban a *Fónagy* építési vállalkozó cég, amely mint közutómású a vidék pártatlanul álló szállodáját, a *debreceni Arany Bikát* is építette. Ebben a pompás épületben kétszáz szállodai szobán kívül 1500 személyes díszterem s ugyanilyen nagyságú főszoba, gőzfürdő, 500 férőhelyes mozi, földszinten, emeleten, souterainban vendéglő, kávéház, bérház, autógarazsok, lövistálló, végül több nyilvános üzlet van. Most is hasonló szállodaépület van tervbevéve — szerényebb

méreteken — mint a Bika, Miskolc városában. Már a Borsod-Miskolci Hitelbank bevonásával a londoni piacról útban van harmincöt milliárd építési költség és ha a tervekét a város magáévá teszi úgy az építkezés rövidesen megindul.

A kávészakiskola vizsgálja. A Budapesti Kávéipar-tesztület által fenntartott szakirányú tanonciskola e hó 14-én tartotta meg ezidei évvégi vizsgálatát. A vizsgálaton *Mészáros Győző* elnök, *Steuer* Marcel alelnök, *Pallai* Miksa szövetségi elnök, *Klauber* József, *Flojts* Samu, *Upor* József, *Dános* István, *Frenreisz* Antal alelnöke és még többen jelentek meg. A tanuló a modern magyar kávéházi pénzügyi elengedhetetlen műveltségét, a szakirányú keretében pedig sok nélkülözhetetlen szakismeretet szereztek meg. A kis pincérjelölt nemcsak érik, de tudják is tenivalókat, mert az újságrázdástól kezdve az ízléses falalásig minden szakbavágmunkát bemutatnak. *Mihajlovics* Gyula III. osztályú növendék, a tavozó „Vén diákjövők” nevében magyar, aztán francia nyelven bücsült az el iskolától és a tanári kartól, majd hátszavakkal mondott köszönetet elnökünknek az ipartestület áldozatos jószágáért. Előnkünk lelkés beszédben buzdította őket a további becsületre, munkára és magyar életre, miközben a jutalmakat osztotta ki: Jutalmazott tanulók I. oszt.-ból: *Imre* Gyula, *Bernhardt* Ottó, *Hranjós* József; II. oszt.-ból: *Marmorstein* Rudolf, *Bojza* József; III. osztályból: *Mihajlovics* Gyula, *Mikulov* Rezső, *Strassenreiter* Béla és *Tóth* István.

Üzletátruházás. Szeiffert Antal, a budapesti kávéipar-tesztület elöljáróságának tagja *Ji. Margit* hölöt 5. sz. kávéházát június elején adta át *Rendessy* Józsefnek, az ismert nevű tekintélyes szakembernek. Szeiffert Antal félévészázados ipari múlt után vonul most vissza a magánéletbe, miután az úttörők sorában szerzett becsületet a kávéiparnak.

Záróra a fürdőhelyen. A belügyminiszter 150.202/927. számú rendeletével felhatalmazta a másodfokú rendőrhatalóságokat, hogy fürdőhelyeken az helyiségekben a zenésítő zórátórát átmenetileg esti 10 órán túl, legfeljebb éjjeli 1 óráig kiterjeszthessék.

Uj kézben a Tó-terász. A városigeti Tó-terász vezetését hatalmas renoválása után *Walcz* György, a kitűnő nevű régi vendéglős-szakember vette át, aki mint a híres *Kéményseprő* tulajdonosa lett népszerű Budapesti közönsége előtt. Az ünnepes megnyitás óta Budapest ismét gazdagabb egy igazi világvárosi szaküzemmel.

Lejáratok. június 20-ig befizetendő a zenés kávéházak vigalmi adója. — 25-ig lebellyegezendők a július havi fényüzési ívek. — 30-ig kedvezményes késedelmi kamat mellett fizethetők meg a múlt évi vagy még régebbi kezdőadótartozások és adóhátralékok. — Július 5-ig megfizetendő a májusi lakbér harmadik részlete. — 6-ig megfizetendő a nem zenés kávéházak vigalmi adója. — 8-ig befizetendő a kivettelt italmérsi illeték negyedévi részlete. 8-ig befizetendő a június hónap eladott pezsgő után esedékes adó és bejelentendő a meglévő készlet.

A szak- és mestervizsgálat, valamint a tanoncszerződés és segédlevél díjának újabb megállapítása. A kereskedelmiügyi miniszter úr 63.505—1927. sz. alatti kiadott rendeletével a szak- és mestervizsgálat, valamint a tanoncszerződés és segédlevél kiállításának díját folyó évi május hó 18-tól kezdődő hatállyal újlag a következőkben állapította meg. A szakvizsgálat és a mestervizsgálat díja 12, illetve 20 P. A szakvizsgálat díjából 3 P.-öt az iparvizsgálat bizottság elnökének (alelnökének) és a kereskedelmi és iparkamara képviselőjének; 2—2 P-t a bizottság két tagjának; a mestervizsgálat díjából 4—4 P-t a mestervizsgálat bizottság elnökének (alelnökének) és a kereskedelmi és iparkamara képviselőjének, 3—3 P-t a bizottság két tagjának kell kiutalni. A tanoncszerződés és a segédlevél kiállításának díja 3 P, illetve 5 P. A szakvizsgálat és a mestervizsgálat díján, valamint a segédlevél kiállításának díján kívül a szakvizsgálat, mestervizsgálat, illetve segéd levél vizsgálat megtartásával kapcsolatos levelezés postai költsége is felszámítható. A segéd levél vizsgálaton indokolatlanul meg nem jelenő bizottsági tagra kiszabható pénzbírság legmagasabb összege 10 P.

A karcagi vendéglősök és a tavaszi rügyek. A Karcagi Hrlap írja ezeket a szakköltői sorokat: *Alogy jött pl. a drága tavaszi napfényt és a Kossuth-kert szomorú szírké tónusát a fatörzsek magasságában és az orgonabokrokban pattanó rügyek eleven zöldje tette reményteljessé, rögtön terepszemlét tartottak portájukon a vendéglősök is. Ah, zöld, zöld, üdvözöltek a pattanó rügyeket. És ahogy pattantak a rügyek, számlálta Mandel Náthán, a Kultur dirigense:*

— Lajos! Egy aztán a verandára. Nemzet ügyvéd úr nem szereti a dolmányfiúsót. Övé lesz a szabadban az első asztal. És igazra volt. Nemzet úr. már déliéltől ott áll mellette — listmentes levegőben — napstílusban. Másnap újból felhangzott a vezényszó: — Lajos! Fésűs igazgató úr már kiskabátban jár. Vissza vonhatatlanul itt a tavasz. Ki a Tulyakát és minden aztán a verandára és a jövő vasárnap a kertben is terítünk. És a tavaszi rügyek összhangba jöttek a vendéglősökkel. Már nincsen bokor, amelyiket nem borítanak virágot ígérő pattanó rügyek. És zöld lugast varázsol elő minden vendéglős. *Rímazombati* László, *Máté* Lajos, öv. *Tóth* Károly, *Gyárfás* és a *Kaszinóban Balázsovics*. S miután a zöldet, a virágot biztosították, madárfészekről is gondoskodnak, hogy drágán csengő madárrallal is köszönthessék a tavasznak földre omló aranyárgatát és árnyas tanyát adhatnak a nyár szőző emeibeinek.

Skót vendéglőkről beszéltek az angol alsóházban. Londonból jelentik: Az alsóház ülésén egy interpellációra adott válaszában Skócia minisztere kijelentette, hogy nem áll módjában az edinburghi vendéglősöket arra kényszeríteni, hogy a négereknek és indusoknak az angol vendéglőkbe a belépést megengedjék. Az egyik képviselő ugyanis aniatt interpellált, hogy az edinburghi vendéglősök megtiltották személyzetüknek, hogy a néger és indus vendégek kiszolgálják.

Csocsó bácsi eladta korcsmáját. A *Kass Ivor ucca* 1. számú házban levő korcsma tulajdonosa még egy héttel ezelőtt idegenhangzást, mindig mérgekedvű bácsi volt, akinek a neve egyidejűleg sokat szerepelt az újságokban. A lapok nem Topcsagics Mihályról írtak, mert a csapszék tulajdonosa vendégek között, akik kérelemben népszerűségiért szereztek neki, nem écsin a nevet volt ismeretes. A korcsmáról *Csocsó* bácsinak neveztek. Szép, takaros menyecske öv. Kortás Lajosné az új tulajdonos. Az asztalunk mellé áll és mosolyogva meséli a korcsma történelmét. Enyém volt már ez a korcsma 1911-től 1919-ig, akkor vásárolták meg tőlem. 1919 után még két tulajdonosa volt a korcsmának, még aztán *Csocsó* bácsi vette meg. Csocsó bácsi publikum először az ő honfoglalásából roszadt elő, jól is ment akkor a vendéglő. Később a közeli Sörház uccából idezokott az ébredők egy csoportja. A Marfyék. De régtóta nagyon rosszul ment már. A „fitik” persze elmaradtak, a Belváros jobb közönsége pedig, amely azelőtt látogatta a vendéglőt, nem akart bejönni. Csocsó bácsi korcsmája esténként üres volt, ő maga adóssággal keveredett. Annnyal tartozott az utolsó időben, hogy amikor átvettem a korcsmát, a tételárból alig kapott valamit a kezéhez. A pénz nagy részét elvittek a hitelezők. Most aztán egész másképp lesz.

A visszhang. Két marseillei hölgy kirándult. Marie vitte a szót és miután az egyszerű polgári témákból kifogyott, hozzáfogott a napi lódtítás „ledolgozásához”.

— Kedvesem — szót — nem is hinné, milyen kitűnő visszhang van vidéki kastélyom kertjében. Hatvanötösrözen adja vissza a hangot. Mielőtt dében asztalhoz ülök, mindig kinyitom az ablakot és lekifaltom a kertbe: „Egész-ségére!” Ezután becsukom az ablakot, nyugodtan megébelek, ebed után újra kinyitom az ablakot és hallom: „Egész-ségére” — Hát nem nagyszerű ez?

— Nagyszerű! — hebegte hűlledező Olivia, de gyorsan feltalálta magát, most már ő vette át a szót:

— Ez mind semmi! Nálunk van aztán pompás visszhang. Olyan pompás, hogy reggelenként ébresztőnek használom.

— Ébresztőnek? — álmélkodott most már Marie. — Igen. Este legkifaltok a kertbe: Olivia, keij fel, már lát órá! Ranggal aztán megismételve az esti mondatot, a saját hangom kelt fel.

Felelős szerkesztő, kiadó és lap tulajdonos
Dr. KISS ISTVÁNNÉ.

Okos ember

ha vendéglőt venni vagy eladni akar:
a „Vendéglősök Lapja”-ban hirdet!

Nagy budapesti textilgyár, mely körülbelül 800 munkást foglalkoztat, **gyári kávéházhoz és ételiszterüzeméhez keres** kávéház és ételiszterüzemben teljes jártassággal bíró, vendéglői berendezéssel rendelkező kaucióképes

kantinost

Személyes bemutatkozás megfelelő referenciával: **I., Budafoki-út 107—113., gyárvezetői szolgálatnál.**

Kreibich szállodai, Kávéházi és vendéglői összes személyzetek elhelyező irodája

mely 30 év óta fennáll és úgy a főnök urak, mint az elhelyezőt személyzetet teljes elismerésért érdemelte ki.
Budapest, VI., Kaas Ivor ucca 3. Telefon: J. 101-13



A. MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR
HOGYHA MINDIG ISZAJ, EGÉSZSÉGET S PÉNZET
EGYRÉSZÉT JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA,
GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ RT. KÖBÁNYÁN.

Fekete József

kosárfonómester

Budapest, IX., Mester ucca 13. szám
Készít: káka-, vessző- és nád kertű bútorokat minden kivitelben a legelsőbb árban. Mindennemű javítást vállal.
Állandó nagy raktár!

Sör csapok, szerelvények, javítások

Mika Rézarúgyár, Budapest VII., Kazinóy ucca 47. Telefon: József 128-27

Örkényi saját termésű BORAIMAT budapesti IX., Ferenc körút 2. (Ráday ucca sarok)

pincébe hoztuk. Termelési árban kereskedői rezi teljesítésével árusítom.

FARKAS ALADÁR, bortermelő

Telefon: J. 464-94

Zongorát, pianinót
egy millió részletre
szállították a **Spivák, Budapest, VIII.,
Baross uca 98. szám**

RÖGTÖNZÖTT
VENDÉGÉNY
ÁTALAKÍTHATÓ KAROSSZÉK
a mai korok legszüksége-
sebb bútordarabja!

Feltalálója és készítője:
Hlebovik József
KÁRPITOS
BUDAPEST, IX.
Lónyai uca 7. szám.



Garantált teljes zsírtartalmú
sajtjaink
mindenütt
beszerelhetők:
Pálpusztasajt,
Derby-sajt, Roma-
dour, Imperlál,
Óvári, Trappista,
Casino, Roquefort,
Roquefort dobozos

DERBY Sajt- és Vajtermelő Részvénytársaság
Központi Árdafő-telép: Budapest, VII., Tömöc uca 33/a
Telefon: József 61-10


TÖRLEY
TALISMAN · CASINO · RÉSERVÉ

Reichert Testvérek
BUDAPEST
VII., Rottenbiller u. 14.
(Baross tér mellett)
Telefon: József 12-25

Modern
asztalvédők
és íveg-szereknek
gyártása fém-
ből és
üvegből. Saját fém-
áru-gyár, íveg-
csiszoló,
asztalosműhely

Alapított 1899. évben.
MENDELÓVITS FARKAS jég-szeker-nyűg-
gyára
Budapest, VII., Rákóczi út 64. szám.
TELEFON: JÓZSEF 380-67

A szabadalmazott szétszedhető higiénikus
sörhűtőkészülékek, sörkimérők, bor-
kimérők, apparátusok, teljes szálloda
és vendéglői hűtő berendezések.
Számos elismerővel! ~ Számos elismerővel!
Javítások pontosan eszközöltetnek!



DREHER
SÖR

KLASZ LAJOS kádár-mester
Budapest, IX. kerület, Kátás uca 7. sz.
Lónyai uca 22. sz. sarokház, a Vendéglőspartist. székházában

Ajánlja a sör- és rakéták mindenféle konyhacikkét, mosókonyha- és bor-
pinczeberendezéseket, ügyvezető, kádár-munkáiban járatoson drakon-
Javítások telkitimeresen eszközöltetnek!

PAITZ JÁNOS
műszertorgályos, dákó, tekaasztal-
és elefantosít tekotolyó-gyár
BUDAPEST, VII.
ÁKács uca 55. sz.
Telefon: József 106-29

Háziáron tartok teljes kávé-
házi és vendéglői berendezése-
ket új és használt állapotban,
ügyvezető vagyok kávéházi
és vendéglői berendezéseket
a legmagasabb árban!


Gróf Somssich Tihamér
Borgazdasága Részvénytársaság

Kitüntetett borai
a legfelsőbb körök
asztalának díszé

Palackbani eladás:
Budapest, VI., Teréz körút 9.
Telefon: 142-85

KOHN BERNÁT
vászonárnyagkereskedő
Budapest, VII., Király u. 13.
Második udvar. Telefon: J. 123-97

Ajánlunk vendéglők és szállodák
részére jobbmínőségű fehér és színes
abroszokat, valamint fehér és színes
abroszelmét méterszáma, len-
vászon- és pamut-törölrühakát,
len-damasztabroszokat, ezenkívül
asztalkendőket és kerti abroszo-
kat. Ágyeművászon szállodák
részére. Házivászon és minden e
szakmába vágó háztartási cikkek.

Szigorúan szabott nagybani áron!!

Szabadalmazott műköburkolatú
JÉGSZEKRENYEK
sörkimérőkészülékek
sörszerelvények
Jég-szeker-nyűk és sörkimérők javítása
Árjegyzék ingyen és bérmentve

HENNEFELD
jég-szeker-nyűg-
gyára
Budapest, VI., Gróf Zichy Jenő uca 5
Telefon: 114-29



KEDVEZMÉNY A „VENDÉGLŐSÖK LAPJA“ TISZTELT OLVASÓINAK!
A legjobb és legértékesebb **ajándék: kedvezményes utalvány!**
Ezen utalvány felmutatója:
Művészi fénykép-levelezőlap darabját 3— pengő helyett 1— pengőért
Nagy Makart-képet 12— „ „ 4— „
Életnagyságu fénykép-nagyítást legnagyobb garancia mellett, bármilyen beklótt fénykép után 28— P helyett 14— P-ért

DISKAY Budapest, VII., Rákóczi út 74. szám
Magyar Divatcsarnok házában
Telefon: József 50-89

**MŰVÉSZI FÉNYKÉPEZŐ
MŰTERMEI**

MONA LISA
Budapest, III., Zsigmond uca 36. sz.
Lukács-fürdővel szemben
Telefon: Teréz 129-40

Címre ügyelni!

BRUCK J. HENRIK
VASBÚTORGYÁROS
BUDAPEST
Mintaraktár:
VI., Andrásy út 38.
Gyár:
IX., Liliom uca 8.

Gyártmányai:
Vasbútorok, rézbútorok, sodrony-
ágybetétek, kerti bútorok, gyermek-
kocsik

Szálloda és éttermi berendezé-
seket a legújításosabb árban
a lehető legkedvezőbb fizetési
feltételek mellett vállalom.

Alpacca-árú-készítő Készít kávéházi és vendéglői berendezéseket gyári áron, mindennemű rajz- és méret szerint.
Javításokat elvállal: **KLEIN JAKAB, Budapest, VIII., Losonci u. 15.** Telefon: J. 135-52

Kristály ásványvíz SZENT LUKÁCS-FÜRDŐ
Budapest, III., Zsigmond uca
25-27. szám. Telefon: 43-90

Vendéglősök címtábláit MINKOVITS címtáblafestő festi legszebben! Budapest, VIII., Vig uca 24.
Telefon: József 385-52

Frommer Testvérek

Budapest, VI., Teréz körút 23. sz.

Pincegazdászati gépek, szerelvények és szikvízgépek gyára

Törv. enged. szikvízkiemelő TANKOK

20 és 30 liter űrtartalmú nagyságban
Könnyen kezelhető
Gyorsan tölthető
Könnyen hűthető
Kis helyet foglal el
Nagy megtakarítás palackban, szénsavban, időben és pénzben



Lakodalmak, bankettek, ünnepélyek alkalmából tartott előkora szolgáló evőeszközök, edények, tálak, asztalok, székek jutányosan árban kölcsön kaphatók. Singer Józsefné, Király uca 28. szám

M. kir. állami rendőrség hatvani kirendeltség, mint rendőri büntetőbírótság, 242/926. kih. sz. I. fokú, a ker. főkapitány úr 1368/926. II. fokú, ill. a m. kir. földművelésügyi miniszter úr III. fokú jogerős ítéletével **Kern Vendel**, hatvani lakos, csapost borhamisítás és a hamisított bor forgalombahozatala miatt 20 pengő fő- és 10+10 pengő mellék-büntetésre ítélte, s az eljárási költségek megfizetésében marasztalta.

Hatvan, 1927. évi június hó 2.

Revási

rendőrkapitány
mint r. b.-bíró.

Ítélet-kivonat.

Kispesti ker. kapitányág, mint I. fokú rendőri büntetőbírótság, 2441/927. kih. szám alatti újrafelvétel alapján a következő ítéletet hozta:

I. r. terhelt **Végh Ignác** vendéglóst (lakik: Kispest, Sárkány uca 154. sz.), a borhamisítás kihágás vádja és jogkövetkezmények terhe alól felmentette és őt csak a hamisított bornak forgalombahozatala miatt mondotta ki bűnösnek, s ezért 120+100 pengő pénzbüntetésre ítélte.

II. r. terhelt **Végh Jenő**t ellenben a borhamisítás kihágás vádja és jogkövetkezmények terhe alól elévülés címén felmenti.

Kispest, 1927. évi június hó 14-én.

(Aláírás)

r.-főtanácsos, r. büntetőbíró.

Másolat hitelül:

(Aláírás)

r. s.-hiv. vezetője.

Roquefort adagolva speciális szabadalmazott módszer szerint 1 doboz: 12 adag. 1 doboz ára 45.000 korona

Wagner Testvérek

Ezült LÖWENSTEIN M. utóda : Budapest, IV., Várműz körút 4.
Sajt-, vaj-, csomago-, ital-, főzészáranyagkereskedők.
Telefon: József 61-61

TEAVAJ helyett használjon legfinomabb

„Binikum“

TEA-MARGARIT

amely a teavaaj teljesebb pótolja.

BIEN S. FIAL zsírárúgyár

Budapest, VII., Nagydófa uca 7.

Telefon: József 125-48



ILOSVAY LAJOS KÁROLY

állatkereskedése

Budapest, IV., Kaplony u. 1.

Éneklő- és díszmadarak, papagályok, majmok, egyéb apró emlősök, Kalitkák és mindennemű eleségfélék Kítűnő husztos kutyaeleség. Szobaaquariumok, berendezve vagy berendezés nélkül. Díszhalak, vizinövények.

Liktor Ferenc

festő és mázoló

Budapest, VIII., József körút 77-79. Tel.: J. 49-83

Elvállalja szállodák, vendéglők, lakások, dísztermek, templomok, egyesületek stb. festését és mázolását.

Linkrustautzatokban specialista.

Szent István Portersör

a Polgári Serfözde páratlan sörkülönlegessége

SALZER J.

Iroda és raktár:

Budapest, IV., Ferenc József rakpart 15.

Alapítási év 1887 Telefon: J. 101-30



Háztartási, urasági vendéglői, intézeti TŰZHELYEK

LAKOS LAJOS takaréktűzhelygyár r.-t.

BUDAPEST

Központi iroda és gyár:

VII., Kerepesi út 62. Telefon: József 321-34

Városi üzlet és raktár:

IV., Váci u. 40. (Irányi u. sarok). Telefon: József 453-52



Gyárt: peccenyediszeket, halpapirokat, tortapapírokat, sütéményhüvelyeket, modern szervirozások papírszalvétákat és papírabroszokat Gyártételep: VI., Lehel uca 9. szám

Popper Mór és Lipót r.-t., Budapest, X., Kőbánya

Telefon: József 59-78

Ajánlja kiváló borait a budapesti és környékbeli vendéglősök szíves figyelmébe.

Telefon: József 59-78